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模拟预测试卷一
（满分：１２０分　时间：９０分钟）

一、填空题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１．已知集合犃＝｛狓狘狓＞１｝，集合犅＝｛狓狘狓＜２｝，则犃∩犅＝　　　　．

２．已知
３ ５

狓 －１
＝０，则狓＝　　　　．

３．函数狔＝ｌｏｇ３（狓＋１）的定义域为　　　　．

４．一条弦的长等于半径，则这条弦所对圆心角的弧度为　　　　．

５．在△犃犅犆中，
→
犅犆＝犪，

→
犆犃＝犫，则

→
犃犅＝　　　　．

６．如果犪＜犫＜０，那么
１

犪
　　　　

１

犫
．（填 “＞”、“＜”或“＝”）

７．在 狓
４
＋
１（ ）
狓

１０

的展开式中常数项是　　　　．

８．行列式犇＝

３ １ ２

５ －２ ７

３ ４ ０

中元素７的代数余子式是　　　　．

９．若椭圆长轴长与短轴长之比为２，它的一个焦点坐标是（３，０），则椭圆的标准方程

是　　　　．

１０．在棱长为犪的正方体犃犆１中，与犅犆成异面直线且距离等于犪的棱有　　　　条．

１１．函数狔＝２
狓
２
－２狓－３的单调递增区间为　　　　．

１２．（上海会考真题）３６的所有正约数之和可按如下方法得到：因为３６＝２
２
×３

２，所有３６的

所有正约数之和为

（１＋３＋３
２）＋（２＋２×３＋２×３

２）＋（２
２
＋２

２
×３＋２

２
×３

２）＝（１＋２＋２
２）（１＋３＋３

２）＝９１．

参照上述方法，可求得２０００的所有正约数之和为　　　　．

二、选择题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１３．（上海会考真题）两条异面直线所成的角的范围是（　　）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
Ａ．０，

π（ ）
２
　　 Ｂ．０，

π（ ］
２
　　 Ｃ．０，

π［ ）
２
　　 Ｄ．０，

π［ ］
２

１４．函数狔＝３ｓｉｎ
狓

３
＋
π（ ）
６
的最小正周期是（　　）

Ａ．２π　　 Ｂ．
２π

３
　　 Ｃ．６π　　 Ｄ．

３π

２

１５．函数犳（狓）＝（狓－１）
２（狓≥１）的反函数是（　　）

Ａ．犳
－１（狓）＝ 狓－槡 １（狓≥１）　　 Ｂ．犳

－１（狓）＝ 狓＋槡 １（狓≥１）

Ｃ．犳
－１（狓）＝槡狓＋１（狓≥０）　　 Ｄ．犳

－１（狓）＝槡狓－１（狓≥０）

１６．从甲、乙、丙三人中任选两名代表，甲被选中的概率是（　　）

Ａ．
１

２
　　 Ｂ．

１

３
　　 Ｃ．

２

３
　　 Ｄ．

１

４

１７．设集合犕＝｛狓狘狘狓－１狘＜２｝，犖＝｛狓狘０＜狓＜３｝，那么“犪∈犕”是“犪∈犖”的（　　）

Ａ．充分不必要条件　　 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件　　 Ｄ．既不充分也不必要条件

１８．把４名男生和４名女生排成一排，女生要排在一起，不同排法的种数是（　　）

Ａ．犘
８
８　　 Ｂ．犘

５
５犘
４
４　　 Ｃ．犘

４
８犘
４
８　　 Ｄ．犘

５
８

１９．已知等差数列｛犪狀｝中，犪５＝１１，犪８＝５，则犪１０＝（　　）

Ａ．１５　　 Ｂ．２　　 Ｃ．１　　 Ｄ．７

２０．已知正三棱锥的底面边长为４，高为２，则三棱锥的表面积是（　　）

槡Ａ．８３　　 槡Ｂ．４３　 槡Ｃ．１２３　　 槡Ｄ．１５３

２１．已知点犘是抛物线狔
２
＝２狓上的一个动点，则点犘到点（０，２）的距离与到该抛物线准线

的距离之和的最小值是（　　）

Ａ．
槡１７

２
　　 Ｂ．３　　 槡Ｃ．５　　 Ｄ．

９

２

２２．（上海会考真题）已知数列｛犪狀｝是以狇为公比的等比数列．若犫狀 ＝－２犪狀，则数列｛犫狀｝

是（　　）

Ａ．以狇为公比的等比数列　　 Ｂ．以－狇为公比的等比数列

Ｃ．以２狇为公比的等比数列　 Ｄ．以－２狇为公比的等比数列

２３．已知函数犳（狓）＝

２
－狓，狓≥０

－
１

狓
，狓＜

烅

烄

烆
０
，如果犳（狓０）＝

１

２
，那么狓０等于（　　）

Ａ．１或－２　　 Ｂ．－１或２　　 Ｃ．１或２　　 Ｄ．－１或－２

２４．（上海会考真题）实数犪、犫满足犪犫＞０且犪≠犫，由犪、犫、
犪＋犫

２
、槡犪犫按一定顺序构成的

数列（　　）

Ａ．可能是等差数列，也可能是等比数列

Ｂ．可能是等差数列，但不可能是等比数列

Ｃ．不可能是等差数列，但可能是等比数列
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Ｄ．不可能是等差数列，也不可能是等比数列

三、解答题（本大题共５题，满分４８分）

２５．（本题满分７分）已知ｓｉｎ（π－α）－ｃｏｓ（π＋α）＝
槡２

３

π

２
＜α＜（ ）π ，求ｓｉｎα－ｃｏｓα的值．

２６．（本题满分７分）已知等差数列｛犪狀｝（狀∈犖
）的前狀项和为犛狀＝犪狀

２
＋犫狀＋犮，且犛１＝３，

犪３＝７．求犪、犫、犮的值及｛犪狀｝的通项公式．

２７．（本题满分７分）如图，四棱锥犘 犃犅犆犇 的底面是边长为４的正方形犃犅犆犇，侧棱犘犃

垂直于底面，且犘犃＝３．

（１）求异面直线犘犅与犆犇所成的角的大小（结果用反三角函数表示）；

（２）求四棱锥犘 犃犅犆犇的体积．

２８．（本题满分１３分）已知圆犆：狓２＋狔
２
－８狔＋１２＝０和定点犘（－２，０）．

（１）过点犘作圆犆的切线犾，求直线犾的方程；

（２）过点犘作直线犾与圆相交于犃、犅两点，且犃犅＝ 槡２２时，求直线犾的方程．

２９．（本题满分１４分）已知犳（狓）＝
犪

犪
２
－１
（犪狓－犪

－狓）（犪＞０且犪≠１）．

（１）判断犳（狓）的奇偶性；

（２）讨论犳（狓）的单调性；

（３）当狓∈［－１，１］时，犳（狓）≥犫恒成立，求犫的取值范围．

四、加试题（本题满分２０分）

若数列｛犫狀｝满足：对于狀∈犖
，都有犫狀＋２－犫狀＝犱（常数），则称数列｛犫狀｝是公差为犱的准等差

数列．如：若犮狀＝
４狀－１，当狀为奇数时；

４狀＋９，当狀为偶数时
烅
烄

烆 ．
则｛犮狀｝是公差为８的准等差数列．

（１）求上述准等差数列｛犮狀｝的第８项犮８、第９项犮９以及前９项的和犜９；

（２）设数列｛犪狀｝满足：犪１＝犪，对于狀∈犖
，都有犪狀＋犪狀＋１＝２狀．求证：｛犪狀｝为准等差数列，并

求其通项公式；

（３）设（２）中的数列｛犪狀｝的前狀项和为犛狀，若犛６３＞２０１２，求犪的取值范围．
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模拟预测试卷二
（满分：１２０分　时间：９０分钟）

一、填空题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１．不等式狘３－２狓狘≤１的解集为　　　　．

２．（上海会考真题）函数狔＝ｌｏｇ２（狓＋２）的定义域是　　　　．

３．若函数犳（狓）＝狓＋２的反函数为犳
－１（狓），则犳

－１（－１）＝　　　　．

４．函数狔＝（狓－２）
－２的定义域为　　　　．

５．已知ｔａｎα＝－２，则
４ｓｉｎα－２ｃｏｓα

５ｃｏｓα＋３ｓｉｎα
＝　　　　．

６．已知犪＝（－２，３），犫＝（３，－５），则２犪－犫＝　　　　．

７．球的表面积为１６πｃｍ
２，则球的体积为　　　　ｃｍ

３
．

８．（上海会考真题）若无穷等比数列｛犪狀｝（狀∈犖
）的首项为１、公比为

１

３
，则该数列各项的

和为　　　　．

９．狓
２
＋
１（ ）
犪狓

６

的二项展开式中狓
３的系数为

５

２
，则犪＝　　　　．

１０．（上海会考真题）在１０件产品中有３件次品，从中随机取出５件，则恰含１件次品的概率

是　　　　．（结果用数值表示）

１１．已知狓＞０，狔＞０，ｌｇ２
狓
＋ｌｇ８

狔
＝ｌｇ２，则

１

狓
＋
１

３狔
的最小值是　　　　．

１２．《九章算术》“竹九节”问题：现有一根９节的竹子，自上而下各节的容积成等差数列，上面

４节的容积共为３升，下面３节的容积共４升，则第５节的容积为　　　　升．

二、选择题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１３．ｉ为虚数单位，则
１＋ｉ（ ）
１－ｉ

２０１１

＝（　　）

Ａ．－ｉ　　 　　　　Ｂ．－１

Ｃ．ｉ　　 　　　　Ｄ．１

１４．（上海会考真题）右图是下列函数中某个函数的部分图像，

则该函数是（　　）

Ａ．狔＝ｓｉｎ狓　　 　　　　Ｂ．狔＝ｓｉｎ２狓

Ｃ．狔＝ｃｏｓ狓　　 　　　　Ｄ．狔＝ｃｏｓ２狓

１５．为了得到函数狔＝ｃｏｓ狓－（ ）１
３
的图像，只需把函数狔＝ｃｏｓ狓图像上所有的点（　　）

Ａ．向左平行移动
１

３
π个单位　　 Ｂ．向左平行移动

１

３
个单位

Ｃ．向右平行移动
１

３
π个单位　　 Ｄ．向右平行移动

１

３
个单位

１６．从已有３个红球、２个白球的袋中任取３个球，则所取的３个球中至少有１个白球的概率

是（　　）

Ａ．
１

１０
　　 Ｂ．

３

１０
　　 Ｃ．

３

５
　　 Ｄ．

９

１０

１７．已知命题犃：狘狓－１狘＜３，命题犅：（狓＋２）（狓＋犪）＜０，若犃是犅的充分而不必要条件，

则实数犪的取值范围是（　　）

Ａ．（－∞，－４）　　 Ｂ．［４，＋∞）

Ｃ．（４，＋∞）　　 Ｄ．（－∞，－４］

１８．偶函数犳（狓）在区间［犿，狀］（其中０＜犿＜狀）上是单调递减函数，则犳（狓）在区间［－狀，

－犿］上是（　　）

Ａ．单调递减函数，且有最小值－犳（犿）　　 Ｂ．单调递减函数，且有最大值－犳（犿）

Ｃ．单调递增函数，且有最小值犳（犿）　　 Ｄ．单调递增函数，且有最大值犳（犿）

１９．已知直线犾：犪狓＋犫狔＝１，点犘（犪，犫）在圆犆：狓
２
＋狔

２
＝１外，则直线犾与圆犆的位置关系

是（　　）

Ａ．相交　　 Ｂ．相切　　 Ｃ．相离　　 Ｄ．不能确定

２０．中心在原点，焦点在狓轴上的双曲线的实轴与虚轴相等，一个焦点

到一条渐近线的距离为槡２，则双曲线方程为（　　）

Ａ．狓
２
－狔

２
＝２　　 Ｂ．狓

２
－狔

２
＝槡２

Ｃ．狓
２
－狔

２
＝１　　 Ｄ．狓

２
－狔

２
＝
１

２

２１．执行右面的程序框图，如果输入的狀是４，则输出的狆是（　　）

Ａ．８　 Ｂ．５

Ｃ．３　　 Ｄ．２

２２．（上海会考真题）设犾１、犾２是空间两条直线．“犾１、犾２没有公共点”是

“犾１、犾２为异面直线”的（　　）

Ａ．充分但非必要条件

Ｂ．必要但非充分条件

Ｃ．充分必要条件

Ｄ．既非充分又非必要条件
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２３．在数列｛犪狀｝中，犪１＝１，对于所有狀≥２，狀∈犖
，都有犪１·犪２·犪３·…·犪狀＝狀

２，则犪３＋

犪５＝（　　）

Ａ．
６１

１６
　 Ｂ．

２５

９
　　 Ｃ．

２５

１６
　　 Ｄ．

３１

１５

２４．已知函数狔＝ｌｏｇ１
２
（狓２－２犽狓＋犽）的值域为犚，则实数犽的取值范围是（　　）

Ａ．（０，１）　 Ｂ．（－∞，０］∪［１，＋∞）

Ｃ．［０，１）　 Ｄ．犽＝０或犽≥１

三、解答题（本大题共５题，满分４８分）

２５．（上海会考真题）（本题满分７分）如图所示，在正三棱柱犃犅犆 犃１犅１犆１中，犃犃１＝６，异

面直线犅犆１与犃犃１所成角的大小为
π

６
，求该三棱柱的体积．

２６．（本题满分７分）在△犃犅犆中，角犃、犅、犆所对边分别为犪、犫、犮，已知犪＝ 槡２３，犮＝２，

ｓｉｎ犆 ｓｉｎ犅 ０

０ 犫 －２犮

ｃｏｓ犃 ０ １

＝０，求△犃犅犆的面积犛．

２７．（本题满分７分）在等差数列｛犪狀｝中，已知犪３＝１１，犱＝－２，求此数列的前狀项和犛狀的最

大值．

２８．（本题满分１３分）已知二次函数狔＝狓
２
－犿狓＋４的图像与狓轴交于两点犃、犅，且

狘犃犅狘＝２，求：

（１）求二次函数的解析式；

（２）求二次函数的最小值．

２９．（本题满分１４分）已知抛物线狓２＋２狆狔＝０（狆＞０）上的点到它的准线的距离的最小值为

１

２
．

（１）求抛物线的焦点犉的坐标；

（２）若经过点犕（０，－１）的直线犾与抛物线交于犃、犅两点，犗是坐标原点，犗犃、犗犅的斜

率之和为１，求直线犾的方程．

四、加试题（本题满分２０分）

设函数犳（狓）＝狓＋
犪

狓
定义域为（０，＋∞），且犳（２）＝

５

２
．设点犘是函数图像上的任意一点，

过点犘分别作直线狔＝狓和狔轴的垂线，垂足分别为犕、犖．

（１）写出犳（狓）的单调递减区间（不必证明）；

（２）问：
→
犘犕·

→
犘犖是否为定值？若是，则求出该定值，若不是，则说明理由；

（３）设犗为坐标原点，求四边形犗犕犘犖 面积的最小值．

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com
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模拟预测试卷三
（满分：１２０分　时间：９０分钟）

一、填空题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１．若集合犃＝｛狓狘１＜狘狓狘＜３，狓∈犣｝，用列举法表示集合犃＝　　　　．

２．已知复数（犿－１）＋（犿＋２）ｉ是实数，则实数犿＝　　　　．

３．（上海会考真题）抛物线狔
２
＝８狓的准线方程是　　　　．

４．已知全集犐＝｛１，３，５，７，８｝，集合犕＝｛１，３，７｝，犖＝｛３，７，８｝，则集合犆犐（犕∩犖）＝

　　　　．

５．已知狘犪狘＝２，狘犫狘＝３，犪与犫的夹角为６０°，则狘犪＋犫狘＝　　　　．

６．已知无穷等比数列｛犪狀｝的第二项犪２＝－５，各项和犛＝１６，则该数列的公比狇＝　　　　．

７．（上海会考真题）已知等差数列｛犪狀｝的首项为１，公差为２，则该数列的前狀项和

犛狀＝　　　　．

８．已知函数犳（狓）＝
１ －１

１ ３
狓
，则函数狔＝犳（狓）的反函数是　　　　．

９．（上海会考真题）在 狓＋
１（ ）
狓

６

的二项展开式中，常数项的值为　　　　．

１０．若ｓｉｎαｃｏｓα＝－
１

８
，α∈

π

２
，（ ）π ，则ｓｉｎα－ｃｏｓα＝　　　　．

１１．若正三棱柱的侧面展开图是一个边长为６的正方形，则它的体积等于　　　　．

１２．已知抛物线狔
２
＝４狓，过点犘（４，０）的直线与抛物线交于两点犃（狓１，狔１）、犅（狓２，狔２），则

狔
２
１＋狔

２
２的最小值是　　　　．

二、选择题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１３．（上海会考真题）展开式为犪犱－犫犮的行列式是（　　）

Ａ．
犪 犫

犱 犮
　　 Ｂ．

犪 犮

犫 犱
　　 Ｃ．

犪 犱

犫 犮
　　 Ｄ．

犫 犪

犱 犮

１４．“犪２＋犫
２
＞０”是“犪犫≠０”的（　　）

Ａ．充分不必要条件　　 Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件　　 Ｄ．既不充分也不必要条件

１５．如果数据狓１，狓２，…，狓狀的平均数为狓
－，方差为狊２，则３狓１＋５，３狓２＋５，…，３狓狀＋５的平均

数和方差分别为（　　）

Ａ．狓
－
和狊

２
　　 Ｂ．３狓

－
＋５和狊

２

Ｃ．３狓
－
＋５和９狊

２
　　 Ｄ．３狓

－
＋５和９狊

２
＋３０狊＋２５

１６．函数犳（狓）＝
１

２－槡 狓
的定义域为犕，犵（狓）＝ｅ

狓
－２的值域为犖，则犕∩犖＝（　　）

Ａ．［２，＋∞）　　 Ｂ．（－∞，２）　　 Ｃ．（－２，２）　　 Ｄ．

１７．（上海会考真题）下列函数中，在犚上为增函数的是（　　）

Ａ．狔＝狓
２
　 Ｂ．狔＝狘狓狘　　 Ｃ．狔＝ｓｉｎ狓　 Ｄ．狔＝狓

３

１８．已知向量犪＝（１，２），犫＝（２狓，－３），若犪∥犫，则狓等于（　　）

Ａ．３　　 Ｂ．
３

４
　　 Ｃ．－３　　 Ｄ．－

３

４

１９．为得到函数狔＝ｃｏｓ２狓＋
π（ ）
３
的图像，只需将函数狔＝ｓｉｎ２狓的图像（　　）

Ａ．向左平移
５π

１２
个单位　　 Ｂ．向右平移

５π

１２
个单位

Ｃ．向左平移
５π

６
个单位　　 Ｄ．向右平移

５π

６
个单位

２０．（上海会考真题）函数狔＝
１

２
狘狓狘
的大致图像是（　　）

２１．同时掷两个骰子，各掷一次，向上的点数之和是６的概率是（　　）

Ａ．
１

１２
　　 Ｂ．

５

３６
　　 Ｃ．

１

９
　　 Ｄ．

１

６

２２．经过直线狓－狔＝０与直线狓＋狔－６＝０的交点，且与直线２狓＋３狔－１＝０垂直的直线

的点法向式方程为（　　）

Ａ．３（狓－３）－２（狔－３）＝０　　 Ｂ．３（狓－３）＋２（狔－３）＝０

Ｃ．２（狓－３）－３（狔－３）＝０　　 Ｄ．２（狓－３）＋３（狔－３）＝０

２３．已知函数犳（狓）＝

狘ｌｇ狓狘，０＜狓≤１０

－
１

２
狓＋６，狓＞

烅

烄

烆
１０

，若犪、犫、犮互不相等，且犳（犪）＝犳（犫）＝犳（犮），则

犪犫犮的取值范围是（　　）

Ａ．（１，１０）　 Ｂ．（５，６）　　 Ｃ．（１０，１２）　　 Ｄ．（２０，２４）



１１ １２

２４．在△犃犅犆中，角犃、犅的对边长依次是犪、犫，满足条件犪ｃｏｓ犃＝犫ｃｏｓ犅，则△犃犅犆的形状

是（　　）

Ａ．等腰三角形　 Ｂ．直角三角形

Ｃ．等腰直角三角形　 Ｄ．等腰三角形或直角三角形

三、解答题（本大题共５题，满分４８分）

２５．（上海会考真题）（本题满分７分）已知ｃｏｓα＝
槡３

３
，化简并求值：（１＋ｔａｎ

２
２α ［） （ｃｏｓ２α＋

π）
３
＋ （ｃｏｓ２α－

π）］
３

．

２６．（本题满分７分）如图，在长方体犃犅犆犇 犃１犅１犆１犇１中，犃犅＝２，犃犇＝犃犃１＝１，点犈

是棱犃犅的中点，求异面直线犅１犆与犃１犈所成角的大小．

２７．（本题满分７分）已知数列｛犪狀｝中，犪１＝３，犪狀＝
３犪狀－１－２

犪狀－１
（狀≥２，狀∈犖

）．

（１）若数列｛犫狀｝满足犫狀＝
犪狀－２

１－犪狀
，证明：｛犫狀｝是等比数列；

（２）求数列｛犪狀｝的通项公式．

２８．（本题满分１３分）在直角坐标系狓犗狔中，以犗为圆心的圆与直线狓－槡３狔＝４相切．

（１）求圆犗的方程；

（２）圆犗与狓轴相交于犃、犅两点，圆内的动点犘使｜犘犃｜、｜犘犗｜、｜犘犅｜成等比数列，求
→
犘犃·

→
犘犅的取值范围．

２９．（本题满分１４分）已知函数犳（狓）＝
狓
２
＋２狓＋犪

狓
，狓∈［１，＋∞）．

（１）当犪＝
１

２
时，求函数犳（狓）的最小值；

（２）若对任意狓∈［１，＋∞），犳（狓）＞０恒成立，试求实数犪的取值范围．

四、加试题（本题满分２０分）

对于任意的狀∈犖
，若数列｛犪狀｝同时满足下列两个条件，则称数列｛犪狀｝具有“性质犿”：

①
犪狀＋犪狀＋２

２
＜犪狀＋１；② 存在实数犕，使得犪狀≤犕成立．

（１）数列｛犪狀｝、｛犫狀｝中，犪狀＝狀、犫狀＝２ｓｉｎ
狀π

６
（狀＝１，２，３，４，５），判断｛犪狀｝、｛犫狀｝是否具有

“性质犿”；

（２）若各项为正数的等比数列｛犮狀｝的前狀项和为犛狀，且犮３＝
１

４
，犛３＝

７

４
，证明：数列｛犛狀｝具

有“性质犿”，并指出犕的取值范围；

（３）若数列｛犱狀｝的通项公式犱狀＝
狋（３×２

狀
－狀）＋１

２
狀

（狀∈犖
）．对于任意的狀≥３（狀∈犖

），

数列｛犱狀｝具有“性质犿”，且对满足条件的犕的最小值犕０＝９，求整数狋的值．



１３ １４

模拟预测试卷四
（满分：１２０分　时间：９０分钟）

一、填空题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１．函数犳（狓）＝２ｓｉｎ（３狓－４）的最小正周期是　　　　．

２．若全集Ｕ＝Ｒ，集合犃＝｛狓狘狓≥２｝，则犆Ｕ犃＝　　　　．

３．若函数犳（狓）＝犪
狓（犪＞０，犪≠１）的反函数的图像过点（２，－１），则犪＝　　　　．

４．直线犾１：狓＋犿狔＋１＝０与犾２：狓－狔＋２＝０垂直，则犿＝　　　　．

５．（上海会考真题）已知向量犪＝（１，犽），犫＝（９，犽－６）．若犪∥犫，则实数犽＝　　　　．

６．计算：ｌｉｍ
狀→∞
２狀－

４狀
２
＋２狀－１

２狀＋
（ ）

２
＝　　　　．

７．（上海会考真题）已知ｃｏｓα＝
１

３
，则ｃｏｓ２α＝　　　　．

８．数列｛犪狀｝是首项犪１＝４的等比数列，且犛３，犛２，犛４成等差数列，则｛犪狀｝

的通项公式是　　　　．

９．在相距２千米的犃、犅 两点处测量目标犆，若 ∠犆犃犅 ＝７５°，

∠犆犅犃＝６０°，则犃、犆两点之间的距离为　　　　千米．

１０．设 ５狓－
１

槡

烄

烆

烌

烎狓

狀

的展开式的各项系数之和为犕，二项式系数之和为犖，

若犕－犖＝５６，则展开式中常数项为　　　　．

１１．执行右图所示算法，输出的结果是　　　　．

１２．以抛物线犆：狔
２
＝８狓上的一点犃为圆心作圆，若该圆经过抛物线犆的

顶点和焦点，那么该圆的方程为　　　　．

二、选择题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１３．“狘狓狘＝２”的充要条件是（　　）

Ａ．狓＝２　　 Ｂ．狓＝－２

Ｃ．狓＝２或狓＝－２　　 Ｄ．以上都不对

１４．（上海会考真题）设犳
－１（狓）为函数犳（狓）＝槡狓的反函数，下列结论正确的是（　　）

Ａ．犳
－１（２）＝２　　 Ｂ．犳

－１（２）＝４

Ｃ．犳
－１（４）＝２　　 Ｄ．犳

－１（４）＝４

１５．函数狔＝２ｃｏｓ狓（狓∈犚）是（　　）

Ａ．周期为２π的奇函数　　 Ｂ．周期为２π的偶函数

Ｃ．周期为π的奇函数　　 Ｄ．周期为π的偶函数

１６．已知直线犾过点（０，－１），且与直线狔＝－狓＋２垂直，则直线犾的方程为（　　）

Ａ．狔＝狓－１　　 Ｂ．狔＝狓＋１

Ｃ．狔＝－狓－１　　 Ｄ．狔＝－狓＋１

１７．为了了解“预防禽流感疫苗”的使用情况，某市卫生

部门对本地区５月份至７月份使用疫苗的所有养

鸡场进行了调查，根据下列图表提供的信息，可以

得出这三个月本地区平均每月注射了疫苗的鸡的

数量为（　　）

Ａ．１万只　　 Ｂ．１．５万只

Ｃ．２万只　　 Ｄ．４．５万只

１８．（上海会考真题）
ｃｏｓθ －ｓｉｎθ

ｓｉｎθ ｃｏｓθ
＝（　　）

Ａ．ｃｏｓ２θ　　 Ｂ．ｓｉｎ２θ　　 Ｃ．１　 Ｄ．－１

１９．若平面向量犪＝（１，狓）和犫＝（２狓＋３，－狓）互相平行，其中狓∈犚．则狘犪－犫狘＝（　　）

Ａ．－２或０　　 槡Ｂ．２５　　 Ｃ．２或 槡２５　　 Ｄ．２或１０

２０．若函数犳（狓）＝２
狓－１
－犪有零点，则实数犪的取值范围是（　　）

Ａ．（－∞，０］　　 Ｂ．［０，＋∞）　　 Ｃ．（－∞，０）　　 Ｄ．（０，＋∞）

２１．如图，长方体犃犅犆犇 犃１犅１犆１犇１中，犃犃１＝犃犅＝２，犃犇＝１，

点犈、犉、犌分别是犇犇１、犃犅、犆犆１的中点，则异面直线犃１犈与

犌犉所成的角是（　　）

Ａ．３０°　　 Ｂ．４５°

Ｃ．６０°　　 Ｄ．９０°

２２．如果奇函数犳（狓）在区间［３，７］上是增函数，且最小值为５，那么犳

（狓）在区间［－７，－３］上是（　　）

Ａ．增函数且最小值为－５　　 Ｂ．增函数且最大值为－５

Ｃ．减函数且最小值为－５　　 Ｄ．减函数且最大值为－５

２３．已知双曲线犆：
狓
２

犪
２ －

狔
２

犫
２ ＝１的焦距为１０，点犘（２，１）在犆的渐近线上，则犆的方程

为（　　）

Ａ．
狓
２

２０
－
狔
２

５
＝１　　 Ｂ．

狓
２

５
－
狔
２

２０
＝１

Ｃ．
狓
２

８０
－
狔
２

２０
＝１　　 Ｄ．

狓
２

２０
－
狔
２

８０
＝１



１５ １６

２４．若｛犪狀｝是无穷等比数列，则下列数列可能不是等比数列的是（　　）

Ａ．｛犪２狀｝　　 Ｂ．｛犪２狀－１｝　　 Ｃ．｛犪狀·犪狀＋１｝　　 Ｄ．｛犪狀＋犪狀＋１｝

三、解答题（本大题共５题，满分４８分）

２５．（本题满分７分）已知函数犳（狓）＝
狓
２
＋犫狓＋犪

狓
（犪∈犚

＋）．

（１）若函数犳（狓）是奇函数，求犫的值；

（２）在（１）的条件下求函数犳（狓）在狓∈［２，＋∞）上的值域．

２６．（上海会考真题）（本题满分７分）如图，某校有一块形如直角三角形犃犅犆的空地，其中

∠犅为直角，犃犅长４０米，犅犆长５０米．现欲在此空地上建造一间健身房，其占地形状为矩

形，且犅为矩形的一个顶点，求该健身房的最大占地面积．

２７．（本题满分７分）如图，在三棱锥犛 犃犅犆中，犅犆⊥平面犛犃犆，犃犇⊥犛犆．

（１）求证：犃犇⊥平面犛犅犆；

（２）试在犛犅上找一点犈，使得犅犆∥平面犃犇犈，并证明你的结论．

２８．（本题满分１３分）设椭圆的中心在坐标原点，长轴在狓轴上，且
犮

犪
＝
槡３

２
，已知双曲线

狔
２

５
－
狓
２

４
＝１的焦点犘与椭圆的两个焦点犉１、犉２组成等腰直角三角形．

（１）求椭圆的方程；

（２）犕为椭圆上的点，求△犕犉１犉２面积的最大值．

２９．（本题满分１４分）已知数列｛犪狀｝的前狀项和为犛狀，对一切正整数狀，点犘狀（狀，犛狀）都在函数

犳（狓）＝狓
２
＋２狓的图像上．

（１）求数列｛犪狀｝的通项公式；

（２）若犫狀＝
１

犪狀·犪狀＋１
，求数列｛犫狀｝的前狀项和为犅狀；

（３）设犮狀＝狋
犪
狀（狋＞０），数列｛犮狀｝的前狀项和犜狀，求ｌｉｍ

狀→∞

犜狀＋１

犜狀
的值．

四、加试题（本题满分２０分）

已知数列｛犪狀｝具有性质：①犪１为整数；② 对于任意的正整数狀，当犪狀为偶数时，犪狀＋１＝
犪狀

２
；当

犪狀为奇数时，犪狀＋１＝
犪狀－１

２
．

（１）若犪１为偶数，且犪１，犪２，犪３成等差数列，求犪１的值；

（２）设犪１＝２
犿
＋３（犿＞３且犿∈犖），数列｛犪狀｝的前狀项和为犛狀，求证：犛狀≤２

犿＋１
＋３；

（３）若犪１为正整数，求证：当狀＞１＋ｌｏｇ２犪１（狀∈犖）时，都有犪狀＝０．



１７ １８

模拟预测试卷五
（满分：１２０分　时间：９０分钟）

一、填空题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１．已知集合犃＝｛狓｜｜狓｜＜２｝，犅＝｛狓｜狓
２
－４狓＋３＜０｝，则犃∩犅等于　　　　．

２．不等式
１

狓
－１＜０的解集为　　　　．

３．（上海会考真题）１、１、２、２、５这五个数的中位数是　　　　．

４．已知ｓｉｎα＝
５

１３
，α∈

π

２
，
３π（ ）
２
，则ｔａｎ

π

４
＋（ ）α 的值是　　　　．

５．已知犪，犫，犮，犱是公比为２的等比数列，则
２犪＋犫

２犮＋犱
＝　　　　．

６．行列式
１＋槡３ －２

５ １－槡３
的值为　　　　．

７．（上海会考真题）复数２＋３ｉ（ｉ是虚数单位）的模是　　　　．

８．将一枚硬币连续掷３次，则恰有连续２次出现正面向上的概率为　　　　．

９．圆心为（１，２）且与直线５狓－１２狔－７＝０相切的圆的方程为　　　　．

１０．向量犪＝（３，－４），向量｜犫｜＝２，若犪·犫＝－５，那么向量犪、犫的

夹角是　　　　．

１１．圆柱体的底面直径为６，高为５，则它的表面积为　　　　．

１２．双曲线
狓
２

９
－
狔
２

１６
＝１的两个焦点为犉１、犉２，点犘在双曲线上，

若犘犉１⊥犘犉２，则点犘到狓轴的距离为　　　　．

二、选择题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１３．对于集合犃、犅，“犃∩犅＝犃∪犅”是“犃＝犅”的（　　）

Ａ．充分但非必要条件　　 Ｂ．必要但非充分条件

Ｃ．充分必要条件　　 Ｄ．既非充分又非必要条件

１４．在 ０，
π［ ］
２
上为增函数的是（　　）

Ａ．狔＝ｓｉｎ狓　　 Ｂ．狔＝ｃｏｓ狓

Ｃ．狔＝ｔａｎ狓　　 Ｄ．狔＝ｃｏｔ狓

１５．（上海会考真题）直线２狓－３狔＋１＝０的一个方向向量是（　　）

Ａ．（２，－３）　 Ｂ．（２，３）　 Ｃ．（－３，２）　 Ｄ．（３，２）

１６．一个三角形的三边长依次为４、６、 槡２７，这个三角形的面积是（　　）

槡Ａ．３３　　 槡Ｂ．６３　　 槡Ｃ．３２　　 槡Ｄ．６２

１７．直线犾过点犃（－１，２）且与直线２狓－３狔＋４＝０垂直，则直线犾的方程是（　　）

Ａ．３狓＋２狔－１＝０　　　　　　Ｂ．３狓＋２狔＋７＝０

Ｃ．２狓－３狔＋５＝０　　　　　　Ｄ．２狓－３狔＋８＝０

１８．执行如图所示的程序框图，若输入犃的值为２，则输出的犘

值为（　　）

Ａ．２　　 　　　　Ｂ．３

Ｃ．４　　 　　　　Ｄ．５

１９．（上海会考真题）已知扇形的圆心角为
π

３
，半径为３，该扇形

的面积为（　　）

Ａ．３π　　 　　　　Ｂ．
３π

２

Ｃ．π　　 　　　　Ｄ．
π

２

２０．等比数列｛犪狀｝的公比是－
１

２
，前狀项和是犛狀，若ｌｉｍ

狀→∞
犛狀＝

１

犪１
，则犪１＝（　　）

Ａ．±槡３　　 Ｂ．±
３

２
　　 Ｃ．±槡２　　 Ｄ．±

槡６

２

２１．函数狔＝２
狓
＋狓的零点所在的区间是（　　）

Ａ． －１，－（ ）１
２
　　 Ｂ． －

１

２
，（ ）０

Ｃ．０，（ ）１
２
　　 Ｄ．

１

２
，（ ）１

２２．已知犘是抛物线狔
２
＝２狓上的一个动点，则点犘到点（０，２）的距离与到该抛物线准线的距

离之和的最小值为（　　）

Ａ．
槡１７

２
　　 Ｂ．３　　 槡Ｃ．５　　 Ｄ．

９

２

２３．设犛狀＝１
３
＋２

３
＋３

３
＋…＋狀３，试猜想一下犛狀＝（　　）

Ａ．
狀（狀＋１）

２
　　 Ｂ．

狀（狀＋１）［ ］
２

２

Ｃ．狀（狀＋１）　　 Ｄ．［狀（狀＋１）］
２



１９ ２０

２４．已知反比例函数狔＝
犽

狓
的图像如图所示，则函数狔＝２犽狓

２
－４狓＋犽

２的图像大致为（　　）

三、解答题（本大题共５题，满分４８分）

２５．（本题满分７分）已知ｓｉｎθ＋ｃｏｓθ＝
１

５
，ｓｉｎθ和ｃｏｓθ是方程狓

２
－（ｓｉｎθ＋ｃｏｓθ）狓＋ｓｉｎθ·

ｃｏｓθ＝０的两根，θ∈（０，π），求ｃｏｔθ的值．

２６．（上海会考真题）（本题满分７分）如图所示，正四棱柱犃犅犆犇 犃１犅１犆１犇１的底面边长为２，

表面积为３２，求异面直线犇犃１与犅１犆１所成角的大小（结果用反三角函数值表示）．

２７．（本题满分７分）数列｛犪狀｝中，犪１＝
１

３
，前狀项和犛狀满足犛狀＋１－犛狀＝（ ）１

３

狀＋１

（狀∈犖
），求

数列｛犪狀｝的通项公式犪狀以及前狀项和是犛狀．

２８．（上海会考真题）（本题满分１３分）已知椭圆犆：
狓
２

犪
２ ＋狔

２
＝１（犪＞１）的左焦点为犉，上顶点

为犅．

（１）若直线犉犅的一个方向向量为 １，
槡３烄

烆

烌

烎３
，求实数犪的值；

（２）若犪＝槡２，直线犾：狔＝犽狓－２与椭圆犆相交于犕、犖两点，且
→
犉犕·

→
犉犖＝３，求实数犽

的值．

２９．（本题满分１４分）已知定义域为犚的函数犳（狓）＝
－２

狓
＋犫

２
狓＋１
＋犪

是奇函数．

（１）求犪、犫的值；

（２）证明：函数犳（狓）在犚上是减函数；

（３）若对任意的狋∈犚，不等式犳（狋
２
－２狋）＋犳（２狋

２
－犽）＜０恒成立，求犽的取值范围．

四、加试题（本题满分２０分）

已知椭圆
狓
２

犪
２ ＋
狔
２

犫
２ ＝１的两个焦点为犉１（－犮，０）、犉２（犮，０），犮

２是犪
２与犫

２的等差中项，其中

犪，犫，犮都是正数，过点犃（０，－犫）和犅（犪，０）的直线与原点的距离为
槡３

２
．

（１）求椭圆的方程；

（２）点犘是椭圆上一动点，定点犃１（０，２），求△犉１犘犃１面积的最大值；

（３）已知定点犈（－１，０），直线狔＝犽狓＋狋与椭圆交于犆、犇相异两点．证明：对任意的狋＞０，都

存在实数犽，使得以线段犆犇为直径的圆过犈点．

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com



２１ ２２

模拟预测试卷六
（满分：１２０分　时间：９０分钟）

一、填空题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１．已知集合犃＝｛狓｜｜狓｜＞２｝，犅＝｛狓｜－３＜狓＜１｝，则犃∪犅＝　　　　．

２．等差数列｛犪狀｝中，犪４＝２，则犛７等于　　　　．

３．（上海会考真题）计算：ｉ（１＋ｉ）＝　　　　（ｉ为虚数单位）．

４．已知ｔａｎ（π－θ）＝
３

４
，θ∈（０，π），则ｃｏｓθ＝　　　　．

５．不等式
１

狓－１
＋
１

２
＞０的解为　　　　．

６．二项式（１－２狓）
７的展开式中，含狓３项的系数为　　　　．

７．设等差数列｛犪狀｝的前狀项和为犛狀，若犪６＝犛３＝１２，则ｌｉｍ
狀→∞

犛狀

狀
２ ＝　　　　．

８．已知△犃犅犆中，若犫＝２，犮＝
槡２６

３
，犅＝６０°，则犆＝　　　　．

９．（上海会考真题）在如图所示的正方体犃犅犆犇 犃１犅１犆１犇１中，异

面直线犃１犅与犅１犆所成角的大小为　　　　．

１０．直线犪狓－２狔＋２＝０与直线狓＋（犪－３）狔＋１＝０平行，则实数犪的

值为　　　　．

１１．已知犳（狓）是偶函数，且犳（狓）在［０，＋∞）上是增函数，如果

犳（犪狓＋１）≤犳（狓－２）在
１

２
，［ ］１ 上恒成立，则实数犪的取值范围是　　　　．

１２．（上海会考真题）已知圆犗狀：狓
２
＋狔

２
＝
１

狀
２
（狀∈犖

）与圆犆：（狓－１）２＋狔
２
＝１．设圆犗狀与狔

轴正半轴的交点为犚狀，圆犗狀与圆犆在狓轴上方的交点为犙狀，直线犚狀犙狀交狓轴于点犘狀．

当狀趋向于无穷大时，点犘狀无限趋近于定点犘，定点犘的横坐标为　　　　．

二、选择题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１３．等比数列｛犪狀｝中，犪３＝１６，犪４＝８，则犪１＝（　　）

Ａ．６４　　 Ｂ．３２　　 Ｃ．４　　 Ｄ．２

１４．若直线犾１：狓＋犪狔＝２犪＋２与直线犾２：犪狓＋狔＝犪＋１不重合，则犾１∥犾２ 的充要条件

是（　　）

Ａ．犪＝－１　　 Ｂ．犪＝
１

２
　 Ｃ．犪＝１　　 Ｄ．犪＝１或犪＝－１

１５．已知ｓｉｎ
π

４
－（ ）狓 ＝３

５
，则ｓｉｎ２狓的值为（　　）

Ａ．
１９

２５
　　 Ｂ．

１６

２５
　　 Ｃ．

１４

２５
　　 Ｄ．

７

２５

１６．（上海会考真题）函数犳（狓）＝狓
－
１

２的大致图像是（　　）

１７．一条直线垂直于一个平面是这条直线垂直于这个平面上的两条直线（　　）

Ａ．充分非必要条件　　Ｂ．必要非充分条件

Ｃ．充要条件　　 Ｄ．既非充分又非必要条件

１８．某程序框图如图所示，该程序运行后输出的犽的值

是（　　）

Ａ．４　　 Ｂ．５

Ｃ．６　　 Ｄ．７

１９．设犪是实数，且
犪

１＋ｉ
＋
１＋ｉ

２
是实数，则犪＝（　　）

Ａ．
１

２
　　 Ｂ．１

Ｃ．
３

２
　　 Ｄ．２

２０．已知点犃的坐标为（３，２），犉为抛物线狔
２
＝２狓的焦点．若点犘在抛物线上移动，当

狘犘犃狘＋狘犘犉狘取得最小值时，则点犘的坐标是（　　）

Ａ．（１，槡２）　　 Ｂ．（２，２）　　 Ｃ．（２，－２）　 Ｄ．（３，槡６）

２１．已知向量犪＝（２，３），犫＝（－１，２），若犿犪＋犫与犪－２犫平行，则实数犿＝（　　）

Ａ．
１

２
　　 Ｂ．－

１

２
　　 Ｃ．２　　 Ｄ．－２

２２．在△犃犅犆中，根据下列条件解三角形，则其中有两个解的是（　　）

Ａ．犫＝１０，犃＝４５°，犅＝７０°　　 Ｂ．犪＝６０，犮＝４８，犅＝１００°



２３ ２４

Ｃ．犪＝７，犫＝５，犃＝８０°　　 Ｄ．犪＝１４，犫＝１６，犃＝４５°

２３．若函数犳（狓）＝狓－
狆

狓
＋
狆

２
在（１，＋∞）上是增函数，则实数狆的取值范围是（　　）

Ａ．［－１，＋∞）　　 Ｂ．［１，＋∞）　　 Ｃ．（－∞，－１］　　 Ｄ．（－∞，１］

２４．已知犳（狓）＝
（３犪－１）狓＋４犪，狓＜１

ｌｏｇ犪狓，狓≥
烅
烄

烆 １
是（－∞，＋∞）上的减函数，那么实数犪的取值范围

是（　　）

Ａ．（０，１）　　 Ｂ．０，（ ）１
３
　　 Ｃ．

１

７
，［ ）１
３
　　 Ｄ．

１

７
，［ ）１

三、解答题（本大题共５题，满分４８分）

２５．（本题满分７分）若ｃｏｓα＋ｃｏｓβ＝
１

２
，ｓｉｎα＋ｓｉｎβ＝

１

３
，求ｃｏｓ（α－β）的值．

２６．（本题满分７分）设复数狕１满足（１－ｉ）狕１＝１＋３ｉ，狕２＝犪－ｉ（犪∈犚）（其中ｉ为虚数单位）．若

｜狕１－狕２｜＞槡２｜狕１｜，求实数犪的取值范围．

２７．（上海会考真题）（本题满分８分）已知数列｛犪狀｝的前狀项和为犛狀＝－狀
２
＋狀，数列｛犫狀｝满足

犫狀＝２
犪
狀，求ｌｉｍ

狀→∞

（犫１＋犫２＋…＋犫狀）．

２８．（本题满分１３分）设犪∈犚，求函数犳（狓）＝（４－３犪）狓
２
－２狓＋犪在闭区间［０，１］上的最

大值．

２９．（本题满分１３分）已知圆（狓＋２）２＋狔
２
＝
２５

４
的圆心为犕，圆（狓－２）２＋狔

２
＝
１

４
的圆心为

犖，一动圆与这两个圆都外切．

（１）求动圆圆心犘的轨迹方程；

（２）若过点犖的直线犾与（１）中所求轨迹犘有两个交点犃，犅，求
→
犃犕·

→
犅犕 的取值范围．

四、加试题（本大题共２题，满分３０分）

１．（本题满分１４分）已知抛物线犆：狔
２
＝２狆狓（狆＞０），直线犾交于此抛物线不同的两个点

犃（狓１，狔１）、犅（狓２，狔２）．

（１）当直线犾过点犕（狆，０）时，证明狔１·狔２为定值；

（２）当狔１狔２＝－狆时，直线犾是否过定点？若过定点，求出定点坐标；若不过定点，请说明理

由；

（３）如果直线犾过点犕（狆，０），过点犕再作一条与直线犾垂直的直线犾′交于抛物线犆两个

不同点犇、犈．设线段犃犅的中点为犘，线段犇犈的中点为犙，记线段犘犙的中点为犖．

问是否存在一条直线和一个定点，使得点犖到它们的距离相等？若存在，求出这条直

线和这个定点；若不存在，请说明理由．

２．（本题满分１６分）若数列｛犫狀｝满足：对于狀∈犖
，都有犫狀＋２－犫狀＝犱（常数），则称数列｛犫狀｝

是公差为犱的准等差数列．如：若犮狀＝
４狀－１，（狀＝２犽－１）

４狀＋９，（狀＝２犽）
烅
烄

烆 ．
（犽∈犣）则｛犮狀｝是公差为８的

准等差数列．

（１）求上述准等差数列｛犮狀｝的前９项的和犜９；

（２）设数列｛犪狀｝满足：犪１＝犪，对于狀∈犖
，都有犪狀＋犪狀＋１＝２狀．求证：｛犪狀｝为准等差数列，

并求其通项公式；

（３）设（２）中的数列｛犪狀｝的前狀项和为犛狀，试研究：是否存在实数犪，使得数列｛犛狀｝有连续

的两项都等于５０．若存在，请求出犪的值；若不存在，请说明理由．



２５ ２６

模拟预测试卷七
（满分：１２０分　时间：９０分钟）

一、填空题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１．已知集合犃＝｛狓｜｜狓｜＜１｝，犅＝｛狓｜－２＜狓＜０｝，则犃∩犅＝　　　　．

２．若
２ ０

－

烄

烆

烌

烎１ ３

狓烄

烆

烌

烎狔
＝
烄

烆

烌

烎

３

１
，则狓＋狔＝　　　　．

３．复数狕满足狕＝
２－ｉ

１－ｉ
，则狕的虚部等于　　　　．

４．（上海会考真题）若函数犳（狓）＝狓
３
＋犪为奇函数，则实数犪＝　　　　．

５．已知ｃｏｓ（π－θ）＝－
４

５
，θ∈（０，π），则ｔａｎθ＝　　　　．

６．首项为－２４的等差数列｛犪狀｝从第１０项开始为正数，则公差犱的取值范围是　　　　．

７．若函数犳（狓）＝
１

２
狓＋犫的反函数为犳

－１（狓）＝犪狓－５，则犪＝　　　　，犫＝　　　　．

８．如果把两条异面直线看成“一对”，那么六棱锥的棱所在的１２条直线中，异面直线共有

　　　　对．

９．（上海会考真题）从４名男同学和６名女同学中随机选取３人参加某社团活动，选出的３人

中男女同学都有的概率为　　　　（结果用数值表示）．

１０．设抛物线狔
２
＝２狆狓（狆＞０）的焦点为犉，点犃坐标为（０，２）．若线段犉犃的中点犅在抛物线

上，则犅到该抛物线准线的距离为　　　　．

１１．ｌｉｍ
狀→∞

１＋
１

２
＋
１

４
＋…＋

１

２
狀

１＋
１

４
＋
１

１６
＋…＋

１

４
狀

＝　　　　．

１２．若多面体的各个顶点都在同一球面上，则称这个多面体内接于球．

如图，设长方体犃犅犆犇 犃１犅１犆１犇１内接于球犗，且犃犅＝犅犆＝２，

犃犃１＝ 槡２２，则犃、犅两点之间的球面距离为　　　　．

二、选择题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１３．满足
ｓｉｎα １

１ ｃｏｓα
＝－

３

４
，α∈［０，π］的α的值是（　　）

Ａ．
π

１２
　　 Ｂ．

５π

１２
　 Ｃ．

π

６
或
５π

６
　 Ｄ．

π

１２
或
５π

１２

１４．已知犳（狓）＝犪狓
２
＋犫狓是定义在［犪－１，２犪］上的偶函数，那么犪＋犫的值为（　　）

Ａ．－
１

３
　　 Ｂ．

１

３
　　 Ｃ．

１

２
　　 Ｄ．－

１

２

１５．“犿＜
１

４
”是“一元二次方程狓２＋狓＋犿＝０有实数解”的（　　）

Ａ．充分但非必要条件　　 Ｂ．必要但非充分条件

Ｃ．充分必要条件　　 Ｄ．既非充分又非必要条件

１６．（上海会考真题）某校高一、高二、高三分别有学生４００名、３００名、３００名．为了解他们课外

活动情况，用分层抽样的方法从中抽取５０名学生进行调查，应抽取高二学生人数

为（　　）

Ａ．５０　　 Ｂ．３０　　 Ｃ．２０　　 Ｄ．１５

１７．（上海会考真题）如果犪＜犫＜０，那么下列不等式成立的是（　　）

Ａ．
１

犪
＜
１

犫
　　 Ｂ．犪犫＜犫

２

Ｃ．－犪犫＜－犪
２
　　 Ｄ．－

１

犪
＜－

１

犫

１８．分别在两个平面内的两条直线间的位置关系是（　　）

Ａ．异面　　 Ｂ．相交

Ｃ．平行　　 Ｄ．以上都有可能

１９．等差数列｛犪狀｝中，犪１＋犪２＋犪３＝１５，犪狀－２＋犪狀－１＋犪狀＝７８，犛狀＝１５５，则狀＝（　　）

Ａ．９　　 Ｂ．１０　　 Ｃ．１１　　 Ｄ．１２

２０．若直线狓－狔＝２被圆（狓－犪）
２
＋狔

２
＝４所截得的弦长为 槡２２，则实数犪的值为（　　）

Ａ．－１或槡３　 Ｂ．１或３　　 Ｃ．－２或６　　 Ｄ．０或４

２１．已知函数犳（狓）＝
ｌｏｇ３狓，狓＞０

２
狓，狓≤

烅
烄

烆 ０
，则犳犳（ ）（ ）１

９
＝（　　）

Ａ．４　　 Ｂ．
１

４
　　 Ｃ．－４　　 Ｄ．－

１

４

２２．设犳（狓）＝ｌｇ
２

１－狓
＋（ ）犪 是奇函数，则使犳（狓）＜０的狓的取值范围是（　　）

Ａ．（－１，０）　　 Ｂ．（０，１）

Ｃ．（－∞，０）　　 Ｄ．（－∞，０）∪（１，＋∞）

２３．若二项式 狓＋
１（ ）
狓

狀

展开式的二项式系数之和为６４，则展开式的常数项为（　　）

Ａ．１０　　 Ｂ．２０　　 Ｃ．３０　　 Ｄ．３５



２７ ２８

２４．如图，在底面半径和高均为１的圆锥中，犃犅、犆犇是底面圆犗的两条相互垂直的直径，犈是

母线犘犅的中点．已知过犆犇与犈的平面与圆锥侧面的交线是以犈为顶点的抛物线的一部

分，则该抛物线的焦点到圆锥顶点犘的距离为（　　）

Ａ．１　　 Ｂ．
槡３

２

Ｃ．
槡６

２
　　 Ｄ．

槡１０

４

三、解答题（本大题共５题，满分４８分）

２５．（本题满分７分）求函数狔＝ｓｉｎ
４
狓＋ 槡２３ｓｉｎ狓ｃｏｓ狓－ｃｏｓ

４
狓的最小正周期和最小值，并写出

该函数在［０，π］上的单调递增区间．

２６．（上海会考真题）（本题满分７分）已知函数犳（狓）＝狓
２
－４狓＋犪，狓∈［－３，３］．若犳（１）＝２，

求狔＝犳（狓）的最大值和最小值．

２７．（本题满分７分）等比数列｛犪狀｝中，已知犪１＝２，犪４＝１６．

（１）求数列｛犪狀｝的通项公式；

（２）若犪３，犪５分别为等差数列｛犫狀｝的第３项和第５项，试求数列｛犫狀｝的通项公式及前狀项

和是犛狀．

２８．（本题满分１３分）设犳（狓）＝
２狓

２

狓＋１
，犵（狓）＝犪狓＋５－２犪（犪＞０）．

（１）求犳（狓）在狓∈［０，１］上的值域；

（２）若对于任意狓１∈［０，１］，总存在狓０∈［０，１］，使犵（狓０）＝犳（狓１）成立，求犪的取值范围．

２９．（本题满分１４分）设抛物线犆：狔＝狓
２，犉为焦点，犾为准线，准线犾与狔轴的交点为犎．

（１）求狘犉犎狘；

（２）设犕是抛物线犆上一点，犈（０，４），延长犕犈，犕犉分别交抛物线犆于点犃，犅．若犃，

犅，犎三共线，求点犕的坐标．

四、加试题（本大题共２题，满分３０分）

１．（本题满分１４分）已知函数犳（狓）＝
狓

１

狓

－２ １

（狓＞０）的值域为集合犃，

（１）若全集Ｕ＝Ｒ，求犆Ｕ犃；

（２）对任意狓∈ ０，（ ］１
２
，不等式犳（狓）＋犪≥０恒成立，求实数犪的范围；

（３）设犘是函数犳（狓）的图像上任意一点，过点犘分别向直线狔＝狓和狔轴作垂线，垂足分

别为犃、犅，求
→
犘犃·

→
犘犅的值．

２．（本题满分１６分）设数列｛犪狀｝的前狀项和为犛狀，已知犛狀＋１＝狆犛狀＋狇（狀∈犖
，狆、狇为常

数），犪１＝２，犪２＝１，犪３＝狇－３狆．

（１）求狆、狇的值；

（２）求数列｛犪狀｝的通项公式；

（３）是否存在正整数犿，狀，使得
犛狀－犿

犛狀＋１－犿
＜
２
犿

２
犿
＋１

成立？若存在，请求出所有符合条件

的有序整数对（犿，狀）；若不存在，请说明理由．



２９ ３０

模拟预测试卷八
（满分：１２０分　时间：９０分钟）

一、填空题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１．（上海会考真题）已知集合犃＝｛１，２｝，犅＝｛２，犪｝．若犃∪犅＝｛１，２，３｝，则

犪＝　　　　．

２．（上海会考真题）方程２狓＝８的解是　　　　．

３．函数狔＝２ｓｉｎ４狓＋
π（ ）
６
的最小正周期是　　　　．

４．已知狓＞０，函数狔＝２－狓－
４

狓
的最大值是　　　　．

５．已知函数犳（狓）＝
狓

３－狓
，则犳

－１（ ）１
５
＝　　　　．

６．把函数狔＝ｓｉｎ２狓的图像向左平移
π

６
个单位，得到的函数解析式为狔＝　　　　．

７．等比数列１，
１

３
，１

９
，１

２７
，…的通项公式为犪狀＝　　　　．

８．若定义在（－５，ｌｏｇ２犪
２）上的函数狔＝犳（狓）是偶函数，则实数犪＝　　　　．

９．（上海会考真题）已知犪，犫∈犚
＋
．若犪＋犫＝１，则犪犫的最大值是　　　　．

１０．圆锥的底面积为１６πｃｍ
２，高为３ｃｍ，则圆锥的侧面积为　　　　ｃｍ

２
．

１１．椭圆两焦点为犉１（－４，０），犉２（４，０），犘在椭圆上，若△犘犉１犉２的面积的最大值为１２，则

该椭圆的标准方程为　　　　．

１２．设狓１、狓２是方程狓
２
－犪狓－２＝０的两个实根，若不等式｜犿－３｜＞｜狓１－狓２｜对任意实数犪∈

［－１，１］恒成立，则实数犿的取值范围为　　　　．

二、选择题（本大题共１２题，每题３分，满分３６分）

１３．空间四个点中，有三个点共线是这四个点共面的（　　）

Ａ．充分但非必要条件　　 Ｂ．必要但非充分条件

Ｃ．充分必要条件　　 Ｄ．既非充分又非必要条件

１４．（上海会考真题）函数犳（狓）＝２
狓
＋１的反函数是（　　）

Ａ．犳
－１（狓）＝ｌｏｇ２狓＋１　　 Ｂ．犳

－１（狓）＝ｌｏｇ狓２＋１

Ｃ．犳
－１（狓）＝ｌｏｇ２（狓－１）　　 Ｄ．犳

－１（狓）＝ｌｏｇ２狓－１

１５．函数狔＝ｓｉｎ
２
狓－ｃｏｓ

２
狓０≤狓≤

π（ ）
２
的最大值为（　　）

Ａ．１　　 Ｂ．２　　 Ｃ．－槡２　　 槡Ｄ．２

１６．若１＋槡２ｉ是关于狓的实系数方程狓
２
＋犫狓＋犮＝０的一个复数根，则（　　）

Ａ．犫＝２，犮＝３　　 Ｂ．犫＝－２，犮＝３

Ｃ．犫＝－２，犮＝－１　　 Ｄ．犫＝２，犮＝－１

１７．已知点犘（３，犿）在以点犉为焦点的抛物线狔
２
＝４狓上，则狘犘犉狘的长为（　　）

Ａ．１　 Ｂ．２　 Ｃ．３　 Ｄ．４

１８．（上海会考真题）若复数狕１、狕２满足狕１＝狕２，则狕１、狕２在复平面上对应的点犣１、犣２（　　）

Ａ．关于狓轴对称　　 Ｂ．关于狔轴对称

Ｃ．关于原点对称　　 Ｄ．关于直线狔＝狓对称

１９．下列函数既是奇函数，又在区间［－１，１］上单调递减的是（　　）

Ａ．犳（狓）＝ｓｉｎ狓　　 Ｂ．犳（狓）＝－｜狓＋１｜

Ｃ．犳（狓）＝ｌｇ
２－狓

２＋狓
　 Ｄ．犳（狓）＝

１

２
（２狓＋２－狓）

２０．已知一组数据狓１，狓２，…，狓狀，犮是非零常数，则对于数据狓１－犮，狓２－犮，…，狓狀－犮，以下

说法正确的是（　　）

Ａ．平均数与方差都不变　　 Ｂ．平均数变了，而方差不变

Ｃ．平均数不变，而方差变了　　 Ｄ．平均数与方差都发生了变化

２１．已知两定点犉１（－１，０）、犉２（１，０），狘犉１犉２狘且是狘犘犉１狘与狘犘犉２狘的等差中项，则动点

犘的轨迹方程是（　　）

Ａ．
狓
２

１６
＋
狔
２

９
＝１　　 Ｂ．

狓
２

１６
＋
狔
２

１２
＝１　　 Ｃ．

狓
２

４
＋
狔
２

３
＝１　　 Ｄ．

狓
２

３
＋
狔
２

４
＝１

２２．已知直线犪⊥犫，直线犫⊥平面α，则直线犪与α的位置关系是（　　）

Ａ．犪⊥α　　 Ｂ．犪∥α　　 Ｃ．犪α　　 Ｄ．犪α或犪∥α

２３．已知函数犳（狓）＝
狓

１＋｜狓｜
（狓∈犚）时，则下列结论不正确的是（　　）

Ａ．任意狓∈犚，等式犳（－狓）＋犳（狓）＝０恒成立

Ｂ．存在犿∈（０，１），使得方程｜犳（狓）｜＝犿有两个不等实数根

Ｃ．对任意狓１，狓２∈犚，若狓１≠狓２，则一定有犳（狓１）≠犳（狓２）

Ｄ．存在犽∈（１，＋∞），使得函数犵（狓）＝犳（狓）－犽狓在犚上有三个零点

２４．数列｛犪狀｝的前狀项和犛狀＝
１

３
狀
（９狀－３狀）为（狀为正整数），那么这个数列｛犪狀｝（　　）

Ａ．既是等差，又是等比数列　　 Ｂ．既不是等差，也不是等比数列

Ｃ．是等差，但不是等比数列　　 Ｄ．是等比，但不是等差数列



３１ ３２

三、解答题（本大题共５题，满分４８分）

２５．（本题满分７分）求函数狔＝２ｃｏｓ狓＋
π（ ）
４
ｃｏｓ狓－

π（ ）
４
＋槡３ｓｉｎ２狓的值域和最小正周期．

２６．（本题满分７分）如图所示，在正方体犃犅犆犇 犃１犅１犆１犇１中，犈，犉分别是棱犇１犆１，犅１犆１

的中点．

求证：犈犉∥犅犇，且犈犉＝
１

２
犅犇．

２７．（本题满分７分）已知狓，狔∈犚
＋，且２狓＋狔＝１．

（１）求４狓＋２
狔的最小值；

（２）若
１

狓
＋
１

狔
≥犽恒成立，求实数犽的取值范围．

２８．（上海会考真题）（本题满分１３分）已知椭圆犆的两个焦点分别为犉１（－１，０）、犉２（１，０），

短轴的两个端点分别为犅１、犅２．

（１）若△犉１犅１犅２为等边三角形，求椭圆犆的方程；

（２）若椭圆犆的短轴长为２，过点犉２的直线犾与椭圆犆相交于犘、犙两点，且犉１
→
犘⊥犉１

→
犙，

求直线犾的方程．

２９．（本题满分１４分）已知函数犳（狓）是函数狔＝
２

１０
狓
＋１
－１（狓∈犚）的反函数，函数犵（狓）的图

像与函数狔＝
４－３狓

狓－１
的图像关于直线狔＝狓－１成轴对称图形，记犉（狓）＝犳（狓）＋犵（狓）．

（１）求犉（狓）的解析式及定义域；

（２）试问在函数犉（狓）的图像上是否存在这样两个不同点犃、犅，使直线犃犅恰好与狔轴垂

直？若存在，求出犃、犅两点的坐标；若不存在，说明理由．

四、加试题（本大题共２题，满分３０分）

１．（本题满分１４分）已知椭圆犈的方程为
狓
２

４
＋
狔
２

３
＝１，右焦点为犉，直线犾与圆狓２＋狔

２
＝３

相切于点犙，且犙在狔轴的右侧，设直线犾交椭圆犈于不同两点犃（狓１，狔１），犅（狓２，狔２）．

（１）若直线犾的倾斜角为
π

４
，求直线犾的方程；

（２）求证：｜犃犉｜＋｜犃犙｜＝｜犅犉｜＋｜犅犙｜．

２．（本题满分１６分）已知函数犳（狓）＝ １＋槡 狓＋ １－槡 狓．

（１）求函数犳（狓）的定义域和值域；

（２）设犉（狓）＝
犪

２
· 犳

２（狓）－［ ］２ ＋犳（狓）（犪为实数），求犉（狓）在犪＜０时的最大值犵（犪）；

（３）对（２）中犵（犪），若－犿
２
＋２狋犿＋槡２≤犵（犪）对犪＜０所有的实数犪及狋∈［－１，１］恒成

立，求实数犿的取值范围．
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